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Οδυσσέας Ελύτης

Η ιδιαίτερη ανθολογία «Ο κόσμος ο μικρός ο μέγας του Οδυσσέα Ελύτη» 
ετοιμάζεται από τις εκδόσεις Ίκαρος.

Ένα πολύ ενδιαφέρον βιβλίο μας έρχεται σύντομα από τις εκδόσεις Ίκαρος. 
Τιτλοφορείται «Ο κόσμος ο μικρός ο μέγας του Οδυσσέα Ελύτη» και θα 
κυκλοφορήσει το επόμενο διάστημα με αφορμή τη συμπλήρωση 20 ετών από τον 
θάνατο του ποιητή, στο πλαίσιο της σειράς «Ελληνική ποίηση».

Πρόκειται για μια πολύ ιδιαίτερη ανθολογία, ποιητικού και πεζού λόγου του 
Οδυσσέα Ελύτη σε πέντε γλώσσες (ελληνικά, αγγλικά, γαλλικά, ισπανικά, ιταλικά) 
στην οποία ποιήματα αλλά και αποσπάσματα από τον πεζό λόγο του ποιητή 
παρουσιάζονται μαζί με φωτογραφίες και εικαστικά του. Την επιμέλεια της 
έκδοσης υπογράφει η σύντροφος του Ιουλίτα Ηλιοπούλου, ενώ αξίζει να 
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επισημάνουμε πως ο λόγος του ποιητή «παντρεύεται» με τη μουσική του Γιώργου 
Κουρουπού: η έκδοση συμπληρώνεται με 2 CD που περιλαμβάνουν όλα τα κείμενα 
του βιβλίου, άλλα ως απαγγελία και άλλα μελοποιημένα σε σύνθεση του Κουρουπού.

Ο Οδυσσέας Ελύτης γεννήθηκε στο Ηράκλειο Κρήτης στις 2 Νοεμβρίου 1911. 
Έζησε στην Αθήνα, όπου εγκαταστάθηκε η οικογένειά του το 1914
Η καταγωγή του από τη Λέσβο, η γέννησή του στην Κρήτη, τα καλοκαίρια των 
παιδικών του χρόνων στις Σπέτσες και τις Κυκλάδες, διαμόρφωσαν μια βαθύτατα 
νησιωτική συνείδηση, που αργότερα στη διασταύρωσή της με τον υπερρεαλισμό 
δημιούργησε μια ποίηση πρωτότυπη, γεμάτη πλήθος λυρικών εικόνων, αλλά και 
επαναστατικών δυνάμεων. Μια ποίηση που με άξονα το φως ζήτησε να 
αποκρυπτογραφήσει το μυστήριο της ύπαρξης.
Τελειώνοντας το γυμνάσιο στην Αθήνα, ακολούθησε νομικές σπουδές, ενώ 
υπηρέτησε ως ανθυπολοχαγός στον πόλεμο της Αλβανίας. Εγκαταστάθηκε δύο 
φορές στο Παρίσι, (1948- 1951 και 1969-1971) οπού παρακολούθησε μαθήματα 
φιλολογίας στη Σορβόννη και ήρθε σε επαφή με τους κυριότερους ποιητές και 
ζωγράφους του εικοστού αιώνα. Το 1979 τιμήθηκε με το Βραβείο Νόμπελ 
Λογοτεχνίας. Έζησε ως το τέλος του βίου του (18 Μαρτίου 1996) αφοσιωμένος 
στην ποίηση.
Το υπό έκδοση βιβλίο διεκδικεί μια περίοπτη θέση στην βιβλιοθήκη μας.

Ευάννα Βενάρδου

Πηγή:  tospirto.net

http://tospirto.net/book/news/27457

